



BAROSS SZÖVETSÉG



POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A BAROSS SZÖVETSÉG KEREKEDŐ-, IPAROS-, ROKONSZANMAK- ÉS TERMELŐR ORSZAGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

100.000

pengő rengeteg pénz nemcsak egyes ember, de a nemzet szempontjából is. Százezer pengő egzisztenciát, vállalati alapítást és lehetőségeket jelent...

Es mégis: Hullanak a százezer pengők. Igaz, hogy nem félünk, a mi zsebeinkbe, üzleteinkbe, műhelyeinkbe, hanem olyanok mérhetetlen tarsolyába, akik eddig is sokat markáltak a magyar élet javaiból és most, amikor a zsidótörvény távozásra kényszeríti őket vállalatok, gyárak éléről, még egy nagyot markolnak és elviszik magukkal a százezer-tízezer pengőket — végkielégítés fejében.

Sokan tudnak, sőt beszélnek is róla, — de természetesen nem bizonyíthatják, mert nem voltak tettestársak, hogy ezeket a százezer pengőket, vagy ha egyes esetekben ez a szám kissé túlzott is, a tízezer pengőket a határontultra vándoroltatták ezek a jó urak, akiknek csak addig hazájuk ez a szép Magyarország, ameddig szabadon markolászhatnak a javukban.

Elkívételkelt azonban a háborus határzár és korlátozások ülege. És a százezer pengők megakadtak a magyar végében. És azok, akik e rögös kényszerüléseket, most új utat keresnek a — százezernek.

Összekötötték a közismert és száltán tudvalókat. Ez a faji összetartás hozzásegíti a magyar áruhoz az urakat és a végkielégítőköt — áruaktár lesz. Az arannyal is biztosabb kereskedelmi árucikkébe fektetik a pénzt és fektetik az anyagot mindaddig, amíg — érdemes.

Az árubevásárlás ugyanúgy rögzített áron történik és az áru megvan, a többi áru meg fog járni a piacon és a jó urak — mint pók a hálójában —, üldögélnék szép csendesen és figyelnek...

Mert az áru egyszerre csak elfogy. Idő előtt elfogy az áru. Vagy megdrágul a beszerzési ár, az anyag. És az Árkormánybiztos Úr kénytelen engedni az augusztus 26-ból és bekövetkezik a kényszerű áremelkedés. S akkor a végkielégítésből szerzett áruaktár megnyit — a drágább árak előtt.

Az Ertelmiségi Kormánybiztos Úr és az Árkormánybiztos Úr szíves figyelmébe ajánljuk e szerény sorokat, amely nem akar gyamvasítani lenni. Csupán az aggodalom hangja: mi lesz, ha ez így történik?... Talán meggondolásra érdemes: Nem volna-e jó intézkedni, hogy a végkielégítés határa csak a törvényben előírt összeg lehet. Avagy pedig, ha az előcsótot alkalmazzuk végkielégítés kéthavi járandóságát meghaladja, ugy az ezen felüli összeg valamelyik bankba zárolt letétként volna befizetendő és a számlatulajdonos havonként csak a kamatokat és a tőkének egy bizonyos

Januárban megkezdik működésüket a nyersanyagbizottságok

A gazdasági élet nagy várakozással tekint az ugynevezett ipari nyersanyagbizottságok működésére. Tudvalóan a helyes és célszerű anyagelosztás érdekében 22 bizottságot nevez ki az iparügyi miniszter. Ezeknek a bizottságoknak egy részét már összeállították és kinevezték már meg is jelent a hivatalos lapban.

Örömmel állapítható meg a bizottságok összetételéből, hogy azokban a közgazdasági élet aktív, gyakorlati szereplőit olyan elosztásban neveztek ki, hogy a kereskedelem, a nagyipar, a kisipar egyaránt képviselve van és minden egyes gazdasági rétegnek biztosítva van az érdekeképviselete — a bizottságokban.

Nekünk, Baross Szövetségnek, külön örömmünk és büszkeségünk, hogy a kinevezett bizottsági tagok nagy többsége a mi sorainkból került ki és így ezek a nagyfontosságú és a közgazdasági élet jövőjéért irányító bizottságok biztosítékul szolgálnak arra, hogy intézkedéseik elsősorban a nemzeti és keresztény gondolat érdekében fognak megtörténni, illetve segíteni fogják a miniszter ilyen irányú törekvéseit.

Bizottsági irodák létesítenek

Egy-egy bizottság tizenkét tagból áll. Minden bizottságnak azonban módjában van szakértőket is bevonnai a munkájába és a körülmény a bizottságok tevékenységének kiszélesítését biztosítja, illetve teszi lehetővé.

A bizottságok intézkedéseinek a végrehajtására adminisztrációt szerveznek. Minden egyes bizottság irodát állít fel és tisztviselőket alkalmaz, lehetőleg gyakorlati emberekből, akik azután az adminisztratív teendőket ellájtják. Ezeket az irodákat — esetleg bizottságonként többet is — az egyes szakmák érdekeképviseletit tartják fenn és ők fizetik az alkalmazottakat. Természetesen az ő terükre történik az irodák berendezése is.

Az anyagkielégítések rendszere tekintetében természetesen még nem alakulhatott ki gyakorlat és nem lehet tudni, hogy miképpen változik meg a multhoz képest és hogy miként kívánják a bizottságok a rendelkezésre álló tisztvi-

selőket irányítani és bevonnai a munkába. Ezt csak a gyakorlat, illetve a döntés után alakulhat ki.

Meg kell említeni, hogy a bizottságok sikeres működésének biztosítására az iparügyi miniszter a bizottságok élére olyan állami tisztviselőket állított, akik eddigi hivatali működésük során tökéletesen megismerték a szakmák kérdéseit, intenzíven foglalkoztak azok-

kal és a legnagyobb hozzáértéssel és ügyeszettről tettek tanúságot. Nagy megnyugvást jelent ez a szakmák szempontjából is.

A bizottságok tagjai valószínűleg a hónap végéig teszik le a fogadalmat és azután megkezdődik az ipari nyersanyagbizottságok munkája, amellyel egyidőben megkezdődik a szakmák részéről a bizottságok működésük során tökéletesen megismerték a szakmák kérdéseit, intenzíven foglalkoztak azok-

Kartell-ankét az iparügyi minisztériumban

A Baross Szövetség esztendő óta sürgeti a kartell törvény revízióját és nagy örömet keltett tagjaink körében Varga József kereskedelmi és iparügyi miniszter legutóbbi bejelentése a Házban, hogy sürgősen előkészíti ezt az egyetlen szükséges és fontos reformot.

Ertésülésünk szerint a miniszter máris előkészítette a reform lényeges pontjait és december 14-ére ankétot hívott össze az iparügyi minisztériumba. Ugy tudjuk, hogy az ankétot maga Varga József iparügyi miniszter elnököl és a kartellbizottság a reform tárgyalásával kapcsolatban állást foglal a tizenöt pontban összefoglalt reformtervezet ügyében.

A kartellbizottság tagjai már meg is kapták ezt a tizenöt pontos reformtervezetet tanulmányozás és hozzászólás céljából.

1. Elsősorban azt kell tisztázni, hogy a törvény módosítása esetén milyen legyen a kartell meghatározása,
2. tisztázni kell a cenzúra kérdését s megállapítani, hogy szükséges-e a megelőző cenzúra,
3. a közigazgatási és bírói hatáskör mikénti módosításáról,
4. a bojkott, a szigetelés szabályozásáról,
5. a kitélés jogáról,
6. a kartell-ügyek nyilvánosságának kiterjedéséről,
7. a kartellbizottság szervezésében és hatáskörében esetleg szükséges módosításról,
8. a kartell törvény rendelkezéseinek kijátszására vonatkozó megtorlás szigorításáról kell döntenünk,

9. le kell szögeznünk, hogy a kiszolgálási kényszer milyen mértékben korlátozhatja a szerződés szabadságát,

10. megengedhető-e izemek előnémitása fejében ellenérték fizetése,

11. megengedhető-e versenyröki egysétesek céljából tartalékalap gyűjtése,

12. milyen intézkedés szükséges a szóbeli kartell megakadályozására,

13. a bírói eljárás egyszerűsítéséről,

14. a kartellmegállapodást fel lehet-e ruházni visszaható erővel és

15. milyen mértékben lehet ártatlanságra szorítani a viszonteladót.

Ezek azok a kérdések, amelyekre a kartellbizottság tagjainak válaszolniuk kell az ankétban, amely előreláthatólag jelentős lépéssel viszi előre a reform ügyét.

Az iparügyi minisztérium kartell-ankétja elé nagy várakozással tekintünk és reméljük, hogy ezzel a gyors tempóval mihamarább a Ház elé kerül és törvényerőre emelkedik a kartellek megrendszabályozását célzó tervezet.

Varga József a magyar-jugoszláv gazdasági kapcsolatok kimélyítéséről

Varga József kereskedelmi miniszter cikket írt a Belgrádban megjelenő Jugoszláv-Magy. Lloyd decemberi számában.

— A mai időkben — írja Varga József miniszter — Jugoszlávia és

Magyarország kereskedelmi forgalma nagymértékben fejlődött, bár a két ország gazdasági struktúrája sokban azonos, Magyarország ipari termékeire Jugoszláviának szüksége van. Magyarország előállít villamosági cikkeit, gépeket, gumit, textilárút és papírt: Mindezekre az árucikkekre Jugoszláviának szüksége van, míg ezzel szemben Magyarország sok olyan nyersanyagot nélkülöz, melyekből Jugoszláviának van feleslege. Epen ezért misem természetesebb, mint hogy Jugoszlávia Magyarországnak vasat, ólmot, rozet, cinket, amóniásvárat, bóraxtraktot, épületfat, nyersbort szállítson, aminek ellenében Magyarország gépeket, szerszámokat, kauszucot és kemikáliákat szállíthat.

A két ország kapcsolata természetesen és a mi részünkről mindent megteszünk arra, hogy a kereskedelmi cserelapcsolatok minél bensőségesebbek legyenek.

Dohányárudák ünnepi nyitvatartása

A pénzügyminiszter 1939. évi 181.400. sz. rendeletével szabályozta a kizárólagos dohányárudák vásárnapi nyitvatartásának ügyét a karácsonyi ünnepekkel kapcsolatban. Az 1939. évi 73.009. sz. pénzügyminiszteri rendeletnek a kizárólagos dohányárudák vásárnapi nyitvatartását korlátozó rendelkezéseit december 17-ére és 31-ére felfüggesztette. Így ezeken a napokon a kizárólagos dohányárusok reggel 6 óratól este 8 óráig, a hadigondozott dohányárusok éjjel után 1 óráig folytathatják az árusítást.

Anyagbeszerzési gondok az elnöki tanács előtt

A Baross Szövetség elnöki tanácsa e héten tartotta decemberi havit ülését. Az aktuális gazdasági és szövetségi kérdések letárgyalása után a tagok az anyagbeszerzéssel kapcsolatos nehézségeket tették szóvá. Czobor Mátyas a gőmvas beszerzésénél mutatkozó fennakadásokra mutatott rá, Kőszegi István a bádgosok anyagbeszerzési panaszait tárta fel, Várnagy István pedig a szövetbeszerzés ügyében kért beavatkozást. Szarka István dr. főtítkárságban a gőmvas beszerzés ügyében tett lépéseiről, majd Ilovszky János orsz. elnök tett megnyugtató kijelentést. Hangoztatta, hogy a Baross Szövetség mindent elkövet az anyagbeszerzés ügyében tett lépéseiről, majd Ilovszky János orsz. elnök tett megnyugtató kijelentést. Hangoztatta, hogy a Baross Szövetség mindent elkövet az anyagbeszerzés ügyében tett lépéseiről, majd Ilovszky János orsz. elnök tett megnyugtató kijelentést. Hangoztatta, hogy a Baross Szövetség mindent elkövet az anyagbeszerzés ügyében tett lépéseiről, majd Ilovszky János orsz. elnök tett megnyugtató kijelentést.

— havi jövedelmének megfelelő — részét vehetné fel. S csak az lenne kívélte, aki igazolja, hogy a teljes összeget nemzetgazdasági szempontból is kívánatos és hasznos befektetésre kívánja felhasz-

nálni, — az Ertelmiségi Kormánybiztos jövahagyásával. Esetleg talán meg lehetne oldani az oly nagy zökkenőkkel, nehézségekkel kitűző keresztény ipari hitellelást is.

Kicsiny ország vagyunk, kicsiny sziget a népek nagy tengereiben. Vigyáznunk kell minden darab rögre, minden garasra, amely nemcsak magántulajdon, de nemzeti érték is!...

Dreher Barack valódi párlat

Orvosolta a miniszter a virágkereskedők sérelmét

A kereskedelmi miniszter a karácsonyi árusításról kiadott rendeletében szabályozta a virágkereskedők nyitvatartásának ügyét is. A Baross Szövetségben tömörült virágkereskedők sérelmesnek tartották, hogy Szilveszter napján üzleteiket csupán délután két óráig tarthassák nyitva, mert szerintük cultrót, vagy más ajándéktárgyat előre is be lehet szerezni anélkül, hogy a romlás veszélyének tennék ki, de virágot frissiben kell vásárolni és ajándékozni, hogy üde és pompázó legyen.

A virágkereskedők azt kérték a Baross Szövetségtől, hogy járjon el a miniszteriumban ennek a sérelmenek orvoslása ügyében és Szilveszter napján ne csupán a délelőtti 10 órától délután 2 óráig terjedő időben szab-

ják meg a virágüzletek nyitvatartását, hanem az esti órákig. A Szövetség országos elnöke személyesen járt el Varga József kereskedelmi miniszternél a virágkereskedők kérelme ügyében. Előterjesztette a kívánásokat és ígéretet is kapott a minisztertől, hogy rövidesen intézkedik a Baross-virágkereskedők sérelmének orvoslásáról.

A kereskedelmi miniszter pótröndeletében szabályozta a virágüzletek nyitvatartásának kérdését és a Baross-virágkereskedők kívánásának megfelelően Szilveszter napján este nyolc órában határozta meg a zárórájt, tehát teljes hat órával hosszabbította meg a nyitvatartási időt. A miniszter gyors intézkedését a virágkereskedők nagy örömmel és köszönettel fogadták.



Kaufmann
sajt
minőségben
felülmúlhatatlan

Karácsony és Baross Eszme

Néhány nap még és a kirakatokban csillogó fény jelenik meg. Mint amikor a betlehemi csillag bevilágította a földet és vezette a pásztorokat a kisérd Jézus jászolához, úgy vezeti, huzza, a sok vásárlót a kirakatok tündéri fénye, csillogása az üzletekbe.

Karácsony közeleg!
A világ legszebb, legmagasztosabb ünnepe, mert a jóság, a szeretet ünnepe ez. A legszényebből a leggazdagabbig mind örömmel nyújtson gondolkodik; ezen a napon mindenki adni akar.
Adjatok, hogy ti is kapjatok! E jelszóval kezdődik a karácsonyi vásár, melytől oly sokat remélünk mi, kereskedők.

Kedves Baross-testvéreim, ti akik mind veletek is vagytok, gondoljatok a Baross-eszme vásárlásaitoknál. Vegyétek kézbe a Kék-Könyvet és szeretettel menjetek Baross-testvéreitekhez, ahol igaz magyar szeretettel vár Benneteket, Baross-vevőket a Baross-kereskedő.

Baross Női Tábor, Ti magyar hitvesek és magyar anyák, a Ti lelkes magyar szívetekhez apellálunk és kérünk Benneteket, a Ti csillogó szemetek keresse a kirakatokban a Baross-táblát és ahol ezt látjátok, oda bátran, bizalommal nyissatok be, hiszen testvéreitek mentek, aki szakképzettséggel, tisztességgel és a kereskedő etika teljességével Benneteket vár.
Közeleg a szent Karácsony!
Farkas Tibor.

A gazdasági honfoglalás utja: Vásároljuk a hazai ipar termékeit!

Franciaország 1871-ben a szedáni vereséget ötézer millió frank hadisárolt fizetett Németországnak. Ez az óriási pénzesztés Franciaországot is megviselte.

De mi volt ez ahhoz az állandó veszteséghez képest, amellyel hazánk a külföldnek adózott évszázadokon keresztül.
Magyarország 1907-ben 1632 millió aranykorona értékű árut hozott be. Ebből tízötven milliárd forintot fizetett Németországnak. Ez az óriási pénzesztés Franciaországot is megviselte.

De mi volt ez ahhoz az állandó veszteséghez képest, amellyel hazánk a külföldnek adózott évszázadokon keresztül.
Magyarország 1907-ben 1632 millió aranykorona értékű árut hozott be. Ebből tízötven milliárd forintot fizetett Németországnak. Ez az óriási pénzesztés Franciaországot is megviselte.

A gazdasági honfoglalás utja: Vásároljuk a hazai ipar termékeit!
Franciaország 1871-ben a szedáni vereséget ötézer millió frank hadisárolt fizetett Németországnak. Ez az óriási pénzesztés Franciaországot is megviselte.

pengőre, vagyis 7.684 millió pengőre rögött.

Ez olyan óriás összeg, melyből a vérző ország száz sebet meggyógyíthatunk volna, ha élt volna bennünk elegendő nemzeti öntudat, gazdasági érzék, kialakult volna az a helyes közgazdasági közvélemény, mely buzdítás nélkül is tudja a kötelességét.

Akit a fenti megdöbbentő számoknak a lélekarangja jó útra nem térít, lehet jó ember, de unatodos, okosan cselekvő magyarnak nem mondható.

Mit cselekedjünk tehát? Szervekedjünk közösenként, családunként, sőt egyenként, hogy mindenki magyar mezőgazdasági, ipari, szellemi cikkeiből elégítse ki szükségétét.

Mindenki magyar kéz gyártotta karácsonyi ajándékkal keveskedjék szeretetnek, mert az ajándék a figyelem jele. Ajándéknak minden esetben, hasznos hontárgy alkalmas. S ilyen ajándéktárgy bőven található jó minőségben, elfogadható áron szinte az országban, csak szeretnünk kell a magunkét.

Kossuth Lajosként állítsuk fel a vásármotort a házuk között, hogy az ily módon visszatartott milliárd pengők nekünk, szegény magyaroknak kamatozzanak. A világválság száz baját csak az okosan cselekvő, minden áldozatra elszánt, összetartó magyarság egysége győzheti le.

Gazdasági új honfoglalásunkat kezdjük meg most, Karácsony előtt.
Sassi Nagy Lajos.

Legjobb áru, olcsó ár, Lengyel Hentesárugyár R. T.
Gyár és közp. iroda: Bpest, IX., Páva-u. 11. Tel.: 144-477
Külföldi üzletek a város különböző részein



VANCZA
sütőpor
100 képes kincses receptkönyvet ingyen küldünk. Cim: VÁNCSA GYÁR Budapest, 10 es posta

27igasság!...

A Baross-füszerek kitünően sikerült Mikulás-est rendezte vásárrnap este a Baross-palotában, melynek elnöke és Prós István Mory János vezetésével ott volt van társalmany tagjainak nagy többszázados közönség, melynek szórakozott, szegény és szegényes emberek között a keleti éjszakai órákig tartott Mikulás-est felülmúlhatatlanul szép és érdekes fordítanak.

A Baross férfi és női szabók, aszarnap este december 17-én, a vacsora-est rendeznek ismerkedés és vásárnap este a Baross-székházba. A szakosztály tagjain kívül szeretettel meghívunk minden Baross-tagot, a szegényesekkel együtt. Vacsora után tánc és szórakozás.
Vacsora ára 1.50 P.

Gyógyi növények
Szerdahelyi Károly gyógyszerész vezetésével
szakszerűen
Az összes betegpótló kötszerek - Gummum
Gyári lerakat: Vajna és Társa.
Budapest, V., Méreg u. 4.

IKARUS-GÖRFÜGŐ
kaphatók minden sz. üzletben
Gyár: XIII., Országbíró-u. 26.

Akik ragaszkodnak a természetes hashajtókhöz!
Igmándi keserűvíz.
Természetes — ártalmatlan.
Képzeltbetegségek (hipochondria) ellen!
Számos képzelt bajnak szorulás ez oka. Használjon Igmándi, jó kedve lesz újra. Családok, ha Igmándi helyett mást fogad el.
Budapecsten nagy üveg 90, kis üveg 60 fillér, vidéken fogasztási adóval több.
Forrástulajdonos:
SCHMIDTHAUER LAJOS, KOMÁROM.

Baross Szövetség az üzletbéremelés ellen
A kiskereskedők és kisiparosok sorából egyre többször hangzik fel a panasz, hogy műhely- és üzletbérdrógulás fenyegeti őket. Bár kétségtelenül nem általános ez a jelenség, de akadnak háztulajdonosok, akik akár magyarázható, akár indokolatlan okokból, fel akarják szőfolni a műhely- és üzletbéreket, amelyek pedig amúgy is igen magasak. A kereskedő és az iparos munkájának eredménye és üzleti forgalmának haszna úgyis zölván fillérekre meg van állapítva és lehetetlen, hogy a változatlan haszon, sőt sok esetben lecsökkentett haszon vagy munkabér mellett magasabb rezsiit vállaljon, mint eddig.
A Baross Szövetség emlékiratban fordult a miniszteriumhoz legutóbb, hogy akadályozza meg az üzlet- és műhelybérek megdrágítását. A Baross Szövetségben tömörült kereskedőknek és iparosoknak az a kívánsága, hogy csak úgy, mint az ipari és kereskedelmi, úgy a műhely- és üzletbéreket is az augusztus 26-iki állapotának megfelelően rögzítsék le mindaddig, amíg a korlátozott rendelkezések fennállnak. Különösen sürgetik ezt az intézkedést most, amikor a lakbérök rögzítése tekintetében már történnék lépések. Szükséges tehát, hogy mielőbb védelmet kapjon a kiskereskedő és kisiparos is.

Szakosztályi munka Festékkereskedők
A szorgalmas Baross-szakosztályok között is kiemelkedik munkájával a festékkereskedők szakosztálya, mely Dán János elnökével gyakran tart ülést és tízezeres letárgyalja a felmerülő szakmai problémákat, sérelmeket és gondoskodik — az orvoslásról is. Különösen sok gondot jelentett az anyagellátással kapcsolatos kívánások elintézése.
A legutóbbi ülésen az a vélemény alakult ki, hogy a kereszény festékkereskedő-társadalomnak nem kell félnie az elkövetkező időtől, mert bizonyos lehet afelelő, hogy a kormányzat a legmesszebbmenően mögötte áll és biztosítja is fogja az anyagellátás lehetőségét és rendelkezésre bocsátását. Mindennemű, az anyagellátással kapcsolatos sérelem és panasz, amennyiben jogos, teljes mértékben orvoslást talál a miniszteriumban és a hatóságoknál.
Fontos tehát, hogy a kereskedő mindenkor rendelkezésre bocsássa a szükséges adatokat. Nem kell félnie attól, hogy esetleg a túladalon álló vállalkozók vagy gyárosok retortózióval fogynak élni. Nyugodtan bocsássa tehát a Baross Szövetséghez vezetése részére a felvilágosító adatokat, hogy illetékes helyen kellő nyomatékall eljárasson.
A szakosztály különben már jelentős eredményeket ért el a közel-múlt napokban az anyagellátás és biztosítás terén és mindent elkövet a jövőben is a tagok anyagellátásának kielégítése, sőt ki-zelelési érdekében.

Bélyegzők FROEMEL KÁROLY
Budapest, IV., Károlyi krt. 24.
SPÖRANICH KÁVÉHÁZBAN
Mindszenty István Farkas Jenő
A Grillben Major László
Delutántól reggelig TÁNC. Pityu-Jazz

GEBAUER
harisnya, kesztyű szaküzlet
IV., Múzeum-körut 11
Magyar perzsát
Turáni Szőnyegszövő Rt.
II., Fő-utca 80.
Telefon.

„Star“ ostyaüzem
ajánlja elsőrendű ostyaedényeit és teasüteményeit különlegesség: „Star“ korlát-torta
A 42-es csokoládéházak szállítója
VIII. Vig-u. 21. Tel.: 13-23-75

LUNA

sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség

Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZGYÁR R. T.

TEXTIL

A textilanyagok áremelkedéséről számolnak be a külföldről érkező hírek. Franciaországban a fonalárak 20 százalékkal drágultak, a szövőtáruknál 13–15 százaléki terjed az engedélyezett áremelés. Argentínában a textilcikkek 50–100 százalékkal drágultak. A vászonemlék ára ugyancsak a duplájára emelkedett. A gyapjátárak 50–60 százalékkal drágultak, a gyapjúárak 50 százalékkal. Törökországban 30 százalékkal emelkedtek a textilárak.

Textilkörökben örömmel fogadták azt a hírt, hogy az angliai gyapjúfelülvizsgáló állomás, mely minden, eladásra kerülő gyapjútétel kivételében intézkedik, hozzájárult ahhoz, hogy a kivételi engedélyeket magyarországi szállítványok részére rendszeresen kiadják. Ezek a kivételi engedélyek nevesgyapjára, kamuzgára, fésűszalagra és kémlingre vonatkoznak.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

Karácsonyfaverseny, betlehemi-kiállítás a Baross-palotában

A Múzeum-utcai Baross-székház hatalmas kapuján fénygölgök árak ki a csendes utcára. Mintha csak egy fénygölgök között volna a fényes palotában.

Valóban: bent az üvegboltozatos csarnokban és a termekben egész karácsonyfa-erdő sorakozik szebb-nél-szebb díszekkel pompásan teleaggatva.

A Baross Női Tábor tartja eredeti elgondolása, nagyszerű karácsonyfaversenyét és betlehemi kiállítását. Egyik fa szebben van feldíszítve, mint a másik. Az egyik hatalmas fenyőn a Női Tábor emblémája van kivilágítva. Ez a *baross-fa*. A bejárat közelében két sudár fényo emelkedik:

A *vilétek fája*. Az egyikken kard, a másikon szív... Középti kis tábla, ezzel a szöveggel:

Asszony a szivét,

Rfjri az erejét

Aldozza Magyarországot,

A hitért és a gyermekért!

Ödebb a Katolikus Leányok Országos Szövetségének s a MANSZ-leányoknak gyönyörűen díszített fája emelkedik, amott meg a *népművelés-fa* telistele házi készítésű, szebbnél-szebb díszekkel. Ezt a fát majd a kiállítás után a *szegény gyermekek hápják*. Nagyon szép az Elektromos Művek két sugárzó, ragyogó fája is.

Háziipari kiállítás

A fák mögött betlehemek, gyönyörű művészi alkotások gyönyörködtek a szemet és szívet. Itt van a budapesti tisztviselőleplei templom gyönyörű betleheme, *Kopits* szobrászművész nagyszerű alkotása. Fenn a klubteremben az ugynevezett nápolyi betlehem kis-snyitett modellje vonja magára a figyelmet. A KLOSZ-leányok betlehemmel kombinálták a finom ízléssel díszített karácsonyfát.

Es mindemellett a szépség mellett felsorakoznak a *Baross-házi-*

iparosok remek kézimunkái, dísz tárgyai, iparművészeti remekei. *Egész kiállítás.*

December 14-től 24-ig lesz nyitva a karácsonyfaverseny, amelyen a legszebb fákat éremmel díjazták és a kiállítóknak ajándékozzák. E hét alatt érdekes előadásokat is tartanak.

Spurné B. Féltonyosi Magda dr., a Baross Női Tábor agilis vezetője büszke lehet munkatársaira, a kiállítókra és a saját fáradságos, de eredményes munkájára.

Karácsonyi árusítási rend

A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter 90.031/1939. sz. a rendeletet adott ki a nyílt árusítási üzemek zárójának és munkaszünetének a karácsonyi ünnepekkel kapcsolatos szabályozása tárgyában. A rendelet szövege a következő:

1. §. *Hétköznapú záróra.* A nyílt árusítási üzemeket december 11-től 23-ig bezárólag hétköznapon, amennyiben valamely jogszabály későbbi zárórát nem állapít meg, este hét óráig szabad nyitvatartani.

2. §. A december 17-re eső vasárnapon a nyílt árusítási üzemek élelmiszerek kivül egyéb cikkek árusítása céljából reggel tíz órától délután hat óráig szabad nyitvatartani. Az élelmiszérüzemeknek — ideértve a cukorkaüzemeket, valamint a mézárós- és hentesüzemeket is — vasárnap munkaszünetét szabályozó általános rendelkezések a december 17-re eső vasárnapon is irányadók.

3. §. (1) A december 24-re eső

vasárnapon a nyílt árusítási üzemek reggel hét órától délután hat óráig szabad nyitvatartani. (2) Az (1) bekezdésben megállapított időtartam alatt a szokásos sítőipari munkálatok is végezhetők. (3) A jelen szakaszban megállapított nyitvatartási idő alatt kizárólag zárt edényben és csak az üzleti helyiségen kívül való fogyasztásra égetett szeszesitalok is árusíthatók.

4. §. *Karácsony első ünnepe.* (1) December 25-én az ország egész területén levő nyílt árusítási üzemek — a jelen szakasz (2) és (3) bekezdésében megállapított kivételaktól eltekintve — zárva kell tartani. — (2) A cukorkaüzemeket és virágüzemeket délelőtt tíz órától két óráig szabad nyitvatartani. — (3) Azokból a nyílt árusítási üzemektől, amelyekben kizárólag vagy túlnyomóan élelmiszereket árusítanak, reggel hét órától nyolc óráig, az üzletnek egyébként zárvatartása mellett, től házhoz szállítható és kiszolgáltatható.

5. §. *Karácsony második ünnepe.*

December hó 26-án a nyílt árusítási üzemek nyitvatartása tekintetében a vasárnap munkaszünetre vonatkozó általános rendelkezéseket a jelen szakasz (2) bekezdésében megállapított eltéréssel alkalmazni kell. (2) A mézárós- és hentesüzemeket december 26-án reggel hét órától délelőtt tízenegyet óráig szabad nyitvatartani.

6. §. A december 31-re eső vasárnap. (1) A december 31-re eső vasárnapon azokat a nyílt árusítási üzemeket, amelyekben kizárólag vagy túlnyomóan élelmiszereket és egyedárusági cikkek árusítanak reggel hét órától délután hat óráig szabad nyitvatartani. (2) A cukorkaüzemeket reggel hét órától este nyolc óráig szabad nyitvatartani. (3) A mézárós- és hentesüzemeket reggel hét órától délelőtt fél tízenegyet óráig szabad nyitvatartani. (4) A sítőipari üzemek a vasárnap nyitvatartására nézve általában megállapított időtartamnál egy órával hosszabb ideig tarthatók nyitva. Ugyanez alatt az időtartam alatt a sítőipari

munkálatok is végezhetők. (5) A virágüzemeket délelőtt tíz órától délután 2 óráig szabad nyitvatartani. (6) Az (1–5) bekezdésekben nem említett nyílt árusítási üzemek tekintetében a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó általános rendelkezések irányadók.

7. §. *Az 1940. január hó 1. napja.* Az 1940. évi január hó 1. napján a nyílt árusítási üzemek nyitvatartása tekintetében — a sítőipari üzemek kivételével — a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó általános rendelkezéseket kell alkalmazni.

8. §. Utcákon és tereken az árusítási szokott cikkeket, hacsak a vonatkozó rendelkezések hosszabb időtartamot nem állapítanak meg, december 17-ére, 24-ére és 31-ére eső vasárnapokon a nyílt árusítási üzemekre megállapított időtartam mellett szabad árusítani.

FASZÉN

retorta és boksa
csomagos, zsákos és fuvartelekből
Halmos és Széprényi
cégnél Budapest, XI., Etele-tér 7.
Kelenföldi-p. u. telefon: 259-875
Fűszeresek, szabók, bádósok részére naponkénti szállítás.

WIMPASSING hó- és sárcipők legjobb ak

Budapest, VI.
Andrássy-ut 8

Kerületenként állítsanak fel zsákgyűjtő-központokat

A múlt héten jelent meg az ugynevezett szakrendelet, amelyben a minisztérium elírja, hogy ugynevezett csereszákot kell adni. A rendelet után a *nyolc budapesti malom úgy intézkedett, hogy vásárlóinak, a kereskedőknek a csereszákot a malomban kell bemutatniuk.*

A fűszerkereskedők megröbbéssel fogadták ezt a rendelkezést. Érthető ugyan a malom szempontjából, hogy nem akarják rábizni a fuvaroskoisra annak a megjelölését, hogy a csereszák jó-e, vagy rossz állapotban kerül vissza, azonban a *kereskedő szempontjából súlyos terhet jelent ez a rendszer és sok esetben szinte megvalósíthatatlan a malomok kővetelése.*

Lehetetlen ugyanis, hogy például az óbudai fűszeres a Soroksári utra küldje ki a csereszákot. Ez rengeteg idővesztést jelent.

Mit tervez az O. M. J. H.?

Hallóssy István kormányfőtanácsos, az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal vezetője most terjesztette fel munkaprogramját a kereskedelmi miniszter elé. A korlátozások idején is nagyvonalú munkatervezet az adottságoknak megfelelően természetesen elsősorban a belső idegenforgalom fejlesztését tűzte ki céljául és ezzel kíván segítségre sietni a gazdasági életnek, amely kénytelen nélkülözni a háborús viszonyok között a külföldiek ideözónéséből származó jelentékeny hasznot.

Hallóssy István igénybe kívánja venni a prospektus- és lakás-propagandán felül a filmet és a rádiót, továbbá a rádió helyszíni közvetítésnek szaporítását. Javaslatot tesz idegenforgalmi rádió-negyedóra beiktatására. Fontos szerep jut a tervezetben a társadalmi egyesületekben, iskolákban megtartandó vetített-képes, esetleg filmvetítéses ismeretterjesztő idegenforgalmi előadásoknak súlyt helyeznek a sajtóval való intenzívebb kapcsolatokra, saakkönyvek kiadására és egyes idegenforgalmi szempontból figyelembejövő helyiségeknek kívánják forgalmat biztosítani megfelelő propaganda útján. Ennek során kerül megvalósításra a közeljövőben a kassai Művészeti Hét, a főváros téli szezonjának idegenforgalmi attrakciója, a kárpátaljai téli szezon kiépítése, stb.,

Hallóssy István hatalmas munkásságát és képességét ismerve, bizonyosak vagyunk afelől, hogy nagyszámú munkaprogram-

lent vagy maga, vagy a személyzet szempontjából, nem is szőlja az utazás költségéről. A malmoknak kellene gondoskodni arról, hogy kerületenként állítsanak fel valamilyen közös szervezet, irodát, vagy gyűjtőhelyiséget a zsákok átvételére. Ezek az ügykéségek kapjanak azután felhatalmazást arra, hogy a csereszákot megvitelléssék és átvehessék.

Amennyiben a malom mégis fenntartanak eredeti álláspontjukat, sok kellemetlenséget okoznak a kereskedőknek, de önmaguknak is, mert több kiskereskedő inkább kénytelen lemondani a liszt után elérhető filléres haszonról, s így a lisztárúsításról, semhogy vállalkozzék a zsákbeszolgáltatásra, amelyre a kis forgalom mellett még rá is fizetne. A malomnak kell tehát belátással lenniök a kiskereskedők érdekében és a forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében is.

jával, amelyek a fentebb említett programpontok egyes kiragadott részei, nagy sikereket és eredményeket fog elérni, nemcsak kizárólag az idegen- és vándorforgalom és a vele kapcsolatos üzemeltetés, hanem az egész magyar gazdasági élet szempontjából is.

IMPERIAL FÜGEKÁVÉ



Három a magyarnak igazsága,
Három kalap a Delfi reklámja,
Hordjon Ön is Delfi márkát,
Pártolja a magyar munkát



— mondja a vás.

Mit csinálna a szegény kereskedő, ha a tyúk kisebbet is „szállítanak”? Réffel mérickejelen minden tojást, hogy kisebb-e, vagy nagyobb?

Manóval egyszerűbb Hitepp-malotkát és Franch kávépátlékat eladni! A csomagok mind egyformák, a súlyuk ugyanaz és az ízet egy megy, mint a kávécsopos.

Mert a Hitepp és Franch megbízható cikkek!

Minden szövetségi tag tartsa a
BOON Cacao és Csokoládégyár
ollsmert minőségű cikkei

Lámpaernyők

művészi kézfátással selyemből és pergamból legolcsóbban a készítőnél. műkövácslés és feregott állólámpák is kaphatók

Tóthné Budapest, VII.
Csányi-u. 3. l. 9
Telefon: 135-615

Alapítási év 1890.

HAUER REZSŐ CUKRASZ

cukrászdája és csokoládégyára
Budapest, VIII., Rákóczi-ut 49. sz.
Telefon: 142-504, 144-371.



Jól
hóvált **Detex nadrág,**
Detex kombiné!

Demetrovits mérnök textilgyára, Budapest,
XIV., Hermina-út 29. Telefon: 297-432

HIREK

Ea oss biztosítási iroda

Biztosítási osztályunk iránt olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy kénytelenek voltunk az eddigi hivatalos órákat növelni.

Biztosítási irodánk a Székházunk 8-as számú szobájában minden nap tart hivatalos órákat, éppen úgy, mint Szövetségünk: délelőtti 9-12-ig, délutáni: (szombat kivételével) 10-12-ig óráig. Telefon: 131 300.

Miután biztosítási osztályunk révén tagjaink kedvező kárterítést és igen előnyös biztosítási feltételeket kaphatnak minden Baross-tagnak saját érdeke, hogy bármilyen biztosítási kérdésben forduljon biztosítási osztályunkhoz. *Csak ilyen módon lehet mindenki meggyőződnie arról, hogy pénzét biztos meggyőző és igaz keresztény biztosítónak adja.*

Levelezőlap vagy telefoni hívásra megbízottunk felkeresi tagjainkat.

Planta-tea

néven új, magyar növényekből készült, a kínai teát teljesen pótolni alkalmas élvezeti teát hoz forgalomba a Medica Planta Kft. Theinmentessége következtében még a szivgyöngye emberek is ihatják. Mivel rendkívül terjedelmes, így a 16 pengős kicsinyben ár a legolcsóbb, 72 pengős külföldi teával szemben majdnem felére csökken. Kapható főbüzserületben és drogériákban.

Képkercetek

HOFFMANN FERENC-nél
Budapest, IV. Károly-kt. 28. IV. Gerliczi u. 5

Brauswetter Imli

specialis élelmiszerüzletje
Budapest, V., Vilmos császár-ut 12. I. 6

Fenn tartva:

Fiedler János
lenipari r.-t.
Budapest, V.,
Nador-utca 34.

KÖLBL ÁGOST

(Alapították az 1830-as években.)

o CÉGT. FORSTNER KÁROLY
textiliparanyagkereskedő

F. M. HAMMERLE, DORNBIERN-WIEN
szövőti pamutárúk

NORBERT LANGER & SÖHNE,
DEUTSCH-LIEBAU & WIEN
lenvázson, esztelenemű és pamutárúk

GUSTAV WINKLER K. G.,
BERLIN-LAUBAN
szekendők

vezérképviselelei és raktárai
Budapest, V., Vilmos császár ut 16.

BUZAVIRÁG-AKCIÓT kezdeményeztük, mint jelentettük, a vitéz **Horthy Miklós** fővédnököségére által működő Magyar Anyák Nemzetvédő Bizottsága. A karácsonyi és újévi eszagonok virítanak ezidén is a szeretet buzáirágai. A bizottság kéri kereskedőinket és iparosainkat, *fogadják szeretettel ezt a nemes, szociális jelentőségű mozgalmat.*

VITEZ BARCY GÁBOR kintetése. A Baross Szövetség érdemes vezetőtagja kapott magas kitüntetést az elmúlt létén. A miniszterelnök előterjesztésére a Vitézi Rend érdekében önzetlenül kifejtett hazafias működéséért a Kormányzó vitéz **Barcy Gábor** folsóházi tagnak, a Kereskedelmi és Iparkamara alelnökének, az Országos Vitézi Társadalmi Bizottság elnökének, a Baross Szövetség társelnökének a Magyar Érdemrend közepkeresztjét adományozta. Örömmel regisztráljuk vitéz **Barcy Gábor** kitüntetésének híret és szívből gratulálunk.

AZ IPARÜGYI MINISZTERI-UMBAN állandó megbeszélés tárgya az egyes iparágak nyersanyag-ellátásának kérdése. Hír szerint a miniszteriumban szakmai nyersanyagtervezőket foglalk tartani, amelyekben az érdekelt vállalatok és cégek vezetőivel beszélnek meg a nyersanyagellátás vagy esetleg helyettesítés ügyét.

BUDAPEST HETEDIK távbeszélő központját, az Erzsébet-központot most avatták fel. A megnyitó ünnepségen **Varga József** dr. iparügyi miniszter mondott beszédet és nagy elismeréssel szözlött az építőkről, akiknek sorában szerepel a Baross Szövetség egyik lelkes tagja, **Haverland Tivadar** liftgyáros is.

AZ IPARJOGOSÍTVÁNYOK jegyzékének kifüggesztési határidejét tudvalevően meghosszabbították. December 15-étől január 1-ig tessék ki közszemlére a zsidós és nemzsidó iparjogosítványok jegyzékét az előjáróságokon. A megállapítás ellen február 1-ig lehet felszólalni a másodfokú iparhatóságokhoz.

AZ IPARTANÁCS ÁTSZERVEZÉSÉRE vonatkozó javaslatok, hír szerint, már elkészültek az iparügyi miniszteriumban és rövidesen tárgyalás alá is kerülnek.

AZ ORSZÁGOS MAGYAR Gazdasági Egyesület december 11-17-19-ig gazdahetet rendez, amelyen a bizottságok letárgyalják a küllönböző mezőgazdasági problémákat. A kérdést szakelőadók ismeretik.

A **BAROSS SZÖVETSÉG** Kereskedelmi Képviselek és Utazók Szakosztálya, december 17-én, vasárnap, d. e. 10 órai kezdettel választmányi ülést tart.

TCZFAAKCIÓT honyoltott le a közelmúlt napokban a Baross-szervezet. A pestkörnyéki városokban működő kereskedő-tagjaink kérésére a miniszterium 380 vagón túzfűt bocsátott rendelkezésre és ezt, rendeltetésnek megfelelően, a pestkörnyék kereskedői között osztották szét. Az újabb, távoli vidékekről érkező igényléseket tehát mindaddig nem lehet lebonyolítani, amíg újabb famennyiségek nem érkeznek a Felvidékrekl.

A **HIVATALOS LAP** december 14-i száma közli az újabb - papírosgyártó-, és feldolgozó-, gummi-, ásványolaj- és gyógyszeripari - nyersanyagbizottságok kinevezett tagjainak névsorát. Örömmel látjuk a bizottság tagjai sorában a papírfeldolgozó, illetve a gyógyszeripari csoportban két érdemes, kiváló tagunknak, **Ecker Kálmán** papírszakosztályi elnöknek és **Majthényi Béla** alelnökünk nevét. Gratulálunk.

ANGLIA IS BEVEZETI az élelmiszergyegységet. Hír szerint január 8-án léptetik életbe a jegyrendszert egyelőre vajra, szalonnára és baconra. A heti fejadag 4-4 uncia, azaz körülbelül 12 dekagramm lesz. Ezzel alapon leszorítják a fogyasztást, mert hékében a vajfogyasztás fejünkint 22 dekagramm.

A **CSOMAGOLÓPAPÍR** árának emelését sürgették az érdekeltek, hivatkozva a nyersanyagdrágulásra. Az Árelenőrzés 3 százalékos emeléshez járult hozzá. Most szabályozták az újsg- és makulaturapapír árát. Ez a következő: **Nagyalaku makulatura** 1000 kgr. felett 13.50 P, 100-1000 kgr-ig 16 P, 100 kgr. alatt 22 P. **Középalaku makulatura** 1000 dkgr. felett 12.50 P, 100-1000-ig 15 P, 100 kgr. alatt 20 P. **Kisalaku makulatura** 1000 kgr. felett 11.50 P, 100-1000-ig 14 P, 100 kgr-on alul 18 P.

A **DUNAPARTI SZINPAD** (IV. Mária Valéria u. 4., Bristol-szállóda) igazgatósága Baross-tagok részére - elővétel esetén - 20 százalék kedvezményt ad. Baross-tagsági igazolvány felmutatása mellett. Akinek tagsági igazolványa még nincs, külön igazolást készítesen bocsát rendelkezésre a titkári hivatal.

Kovács
börönd és bordiszmű-
árú különlegességek
Budapest, IV., Váci-u. 2
Telefon: 181-462

MAGYARFI ÉS TÁRSA
tul.: Kállai Lászlóné
selyem, szövet és bársony
különlegességek
IV. Bécsi-utca 5. szám
Telefon: 188-042

Dr. Helvey Tivadar
vegyészetig yára
Budapest, VII., Eötvös-u. 21.
Telefon: Nedvességzételés
Hőszigetelés
Hangsúlytelés
Fagomba elleni védelem
Mesterséges szárítás.

Milyen árak mentesülnek a vasuti hűségnyilatkozat alól

A kereskedelmi miniszter tudvalevően 53 cikkre vonatkozóan véglegesen felmentette az érdekelteket a vasuti hűségnyilatkozat kötelezettsége alól. Ezek a cikkek a következők:

Cukor, szörplé, szárított cukor-répaszelet, állóállat, hizott sertés, hussértés, élő és leölt baromfi, husárúk, szalámi, süritett bor és bormust, bor és bormust, magvak, ricinusmag, cukorrépaag, növények, friss rózsza, stb., tőzeg, zöldség és főzélék, ipari fa, távvezeték oszlopok, faárúk, bútorok, kőpor, surlópor, téglák, keramittégla, fedelésepré, vas- és acélárúk, kasza, sarló, stb., földgáz és visszatérő palackok, rézgálic, növényvédelmi szerek, rovarirtó szerek, gläubersó, trágyaszélet, péti só, bór és eszterőnyanyagok, faárúk, talicska, papiros és papírárúk, gyümölcsvelő, gyümölcs, zöldség és főzélékfélek, nyers paradicsom, számozka, málna, agyagárúk, aszbeszcentemesővek, burgonya, mezőgazdasági gépek, nád, növényi anyagok, réz, só, takarmánynövények, savanyú széna, táblaivég, víztelenített szesz, káposzta, tök és motorszesz.

A halkonzerv árának szabályozása

Az importált nyershal áremelkedése, valamint a küllöldi fuvardjári drágulása folytán szükségessé vált a halkonzerv-árak újabb rendezése. Az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosa 8897/1939. sz. alatt kelt rendeletével megengedte, hogy az érvényben lévő eladási feltételek változatlanul hagyása mellett az oroszhal-gyártmányok eladási ára legfeljebb a bruttó bruttó ár 6%-ával, a csemeghal-gyártmányok és füstölt búkling nettó eladási ára legfeljebb a bruttó ár 15 százalékkal, a szardella és szardella-paszta nettó eladási ára pedig legfeljebb a bruttó ár 15 százalékkal felemeltesse. A viszonteladók az árakat legfeljebb a gyáraknak engedélyezett felár összegével emelhetik fel.

„Imperator“
szab. szabályozható és rugalmas lúdaltápbetét a lábbajok megszűntetésére és gyógyítására ezidőszent a legjobb, legelőkeleesebb, legalkalmasabb gyógyszerkészítmény.
spec. szaküzlet
nemes **BANKÓ LÁSZLÓ**
VI. Podmaniczky-utca 65. Tel.: 118-991
(Bajnok-u. sorok) A Máv. B. B. Int. szállóhoz

„Olimpia“
Rövidbőrű női luxus cipőgyártó
készítményeit kéri mindenütt
Cégtul. **Trompák József**
VII. Rákóczi-ut 34. Tel.: 140-219

Winkler
finom börönd és bordiszműárú készítő
Eladás nagyban és kicsinyben
VIII., Rákóczi-ut 47

BAROSS ESZME FONTOS!
BAROSS ORA PONTOS!
A BAROSS SZÖVETSÉG
ORÁGI VEZETŐ
ORÁSI VEZETŐ

Baross-testvérek!
Kalapot Nagy Ferencnél vegyünk!
Museum-körut 2
Erzsébet-körut 27

Massek Gyula
„GABI“ TEXTILIPAR
Szödliget (Pestmegye)
Készítményei: paszományárúk, egyházi, díszmagyar paszományok, zsinórok és műszaki textilárúk

BÉKE
modern kényelem, zavartalan pihenés
a Svábhegyen
NORMAFA vendéglő pensio
a sítérek központja
Központi létes, meleg fűtővíz, régi hűtés, konyha, szőlő, szőlő és disznótor.
Telefon: 165-152, 165-153

Rongyaiból
fillérekért a legszébb
szőnyeget
készít vagy kész
szőnyegre azonnal átcserekl
Mezey János
Bpest, VI, Benczur-u. 8
Tel.: 220-357

Luger Camillo és Társa R. T.
V., Deák Ferenc-utca 14
Telefonszám: 180-850
Szén-, brikett-, épületfa- és tüzfanyag-kereskedés
Telep: Budapest, Józsefvárosi teherpályaudvar, Köbányai-ut, VIII. sz. kapu
Telefonszám: 140-291

Dreher
édességek: csokoládé, bonbon, keksz
csak a jobb üzletekben!

Szőnyeg, butorszövet, függöny, paplan, linoleum, tapéta
Haas Fülöp és Fiai-féle Rt.-nél
Főüzlet: Budapest, V., Vörösmarty-tér 3
Fióközletek: Budapest, IV., Károly király-ut 18, Szobathely, Sopron, Debrecen, Miskolc, Kassa

Pannónia szálló

Budapest.

Étterem — Kávéház
Esküvőkre, társasösszejövetelekre
különtermek.

Könyvek, színházigyek

Pfeifer Ferdinánd
(Zeidler Testvérek)
nemzeti könyvkereskedésében
Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 5. sz.

Kele János

VI., Podmaniczky-u. 17. Tel.: 117-833
Irógépek, javítás, eladás
Sokszorosítási munkák
Irógép és sokszorosító kellek

Musitz Lajos

festék és háztartási cikkek szaküzletei
Főüzlet: II., Margit-kr. 4.
Telefon: 151-650

Fióközlét: I., Alkotás-u. 15
Telefon: 157-523

Állami és városi intézmények állandó szállítója

Cipő

Szép Olcsó
Domonkos-nál
Bp. VI., Teréz-kr. 27
Nagy választék. 55 éves cég.

VIZI JÓZSEF

filom bődíszm önkészítő üzem
Főüzlet XIII., Fehérv. 20 — Fiók XIII.
Robert Károly kr. 76 — Telefon: 499-257
Eladás nagyban és kicsinyben

EHALL

VI., Andrassy-ut 15
Fáradatlanul olcsón
Zongorák, harmóniumok
Legnagyobb keresztény vállalat
Kényelmes fizetési lehetőségek

Hüttel, Bán és Mihalik

porcellán és üvegáru szaküzlet
Budapest,
V. Vörösmarty-tér 1. sz.

Mészáros József

keime-, ruhafestő és vegytisztító
Budapest, V., Sas-u. 23
Telefon: 127-552
Munkáért hához küldök.
Baross-legendának engedély.

"Hunnia" dobozárugár

Ujpest-Rákospalota
Gömbös Gyula-ut 14. sz. Telefon: 285-367
Gyárt mindenféle kereskedelmi és ipari dobozokat

Szabó Testvérek

mérlegkészítő vállalat és javító
üzem, gyorsmérleg specialisták
Budapest, VII., Sas-ut. 3.
Telefon: 134-827

Pantodrog

Magyar Gyógynövény Rt.
Budapest, IX., Ferenc-körút 35. sz.
Minden mennyiségben legmagasabb minőségű
szarvát az összes gyógynövényre

„A keresztény gazdasági élet megteremtése áldozatos munkát és tanulmányokat igényel“ mondotta Illovsky János az appropriációs vitában

Nagy beszédet mondott a képviselőház megajánlási vitájában Illovsky János országgyűlési képviselő, a Baross Szövetség országos elnöke.

Elénk figyelmet keltő felszólalásában rámutatott arra, hogy minden politikai vagy gazdasági változás megérkezéssel jár. Hivatkozott Imrédy Béla nagyvonalú gazdaságpolitikai megállapításaira, amelyekre reagálni kell, hogy ténykedésünket, cselekvésünket helyes irányba lendíthessük.

A forradalom bukása után kezdődött az újjáépítés munkája — mondotta — Ez bizony eleinte lassan haladt előre. Érthetően,

mert teljes lelki és gazdasági leromlás után indult meg. A kormányzatoknak erős ellenzékkel kellett megküzdniük. Ez a megajánlási vita egy szimbolikus híd, amelyen át kormánypart és ellenzék egyaránt a jövőbe való törekvés irányát igyekeznek megszabni.

A liberális irányzat uralmának idején a magyarországi kereskedelem képviselője ebben a Házban a maga eszményeiért kétségtelesen bücsületesen harcolt Sándor Pál volt. A tudatalom képviselője a magyarországi kereskedelmet és most esélyesen képviseli a Házban a magyar kereskedelmet. (Eljenzés.)

Hokki Károly: Hála Istennek!

A Kérek-Könyv a Házban

Illovsky János: Az ő felfogása és tábora és mi közöttünk áthidalhatatlan ellentét van. Elkészült híd építeni sohasem lehetett. Az orthodox liberális gazdasági rendszer Magyarország vagyoni javainak legnagyobb részét olyanok kezébe juttatta, akik nem mindenkor haladtak a nemzet céljaival azonos sikon. Ezért van az, hogy ma néhánál hálattal nagy erőt kell kifejtünk, amikor meg akarjuk teremteni a keresztény és nemzeti alapon álló gazdasági rendet.

Ezért van az, hogy annyiféle bírálatot kell megküldeni. Hány-szor hallom, még keresztény oldalról is, azt a megállapítást, hogy keresztény ember nem alkalmas gazdasági pályára. Ezt én erről a helyről megcáfolom. (Ugy van.) Megcáfolom, mégpedig azzal, hogy épp ma reggel jelent meg a Baross Szövetség címűtára, amely a különböző gazdasági foglalkozási ágakban lévő budapesti keresztény egyedek sorolja fel. S az, hogy 89% szakmában tudott már keresztény elhelyezkedni, elő céfolat erre a megjegyzésre. Természetes, hogy 5000 esztendő, egészen más kereskedői szemmel is meg kell küzdeni. A keresztény nemzeti gazdasági élet megteremtése rendkívül nagy odaadást, elkötelezettséget, munkát és tanulmányokat igényel. (Ugy van.)

Imrédy Béla beszédével foglalkozva hangoztatta, hogy valóban az életszínvonalat oly mértéken kell tartani, amennyire csak a lehető

ségek ezt megengedik. Segíteniük kell a munkásságon is, hogy meg tudjon élni. Munkabérlőpolitikáinkat úgy kell irányítani, nehogy elvesztjük az exportpiacokat. Amennyire fontos, hogy a munkás béréből fenn tudja tartani családját, éppen olyan fontos, hogy el ne veszítse kenyérért a munkálmunkák csökkenése révén.

Rámutatott arra, hogy a határmenti városok, — köztük Nagykanizsa —, amelyek elvesztették

A szociálisan érző és dolgozó pénzügyminiszternek a figyelmébe ajánlja a dohányjüvedék kisárusítónak ügyét. A trafikokos az eladott dohány gyári ára után 9 százalékat kapnak. Legtöbbjük hadirokkant vagy hadiözvegy, akik megérdemlik a gondoskodást. Helyes volna, ha ezen a részesedésen felül további 0.5 százalékat

A hitelkérdésről is sok szó esett. Szóváltatték, hogy bizonyos nagyvállalatok megvonják a hiteleket a mi fajtánkkal szemben. Ez tény. (Nagy zaj.) A pénzügyminiszter ur gondoskodjék tehát a hitelkeretek bővítéséről, mert az árukittel megszűnése folytán akadályokba ütközik egyes városoknak megfelelő áruval való ellátása. A hitelkeretek bizonyos támogatása feltétlenül megfontolandó.

hinterlandjukat, kétszeresen megérdemlik, hogy a kormány segítőkezet érezzék. (Ugy van.) A pénzügyminiszter urnak foglalkoznia kellene ezeknek a városoknak a megfelelő lakbérőztályba való sorozásával. A határmenti városok építkezési 36-40 iparágat foglalkoztatnának!

Rámutatott a bürokrácia tulterjedésére, amely néha veszélyes jellegűt ölt és polgárral egyenesen megütözteti a hivatalokat. A hivatalnok és polgár között testvéri kapcsolatot és megbecsülést kell teremteni. A tisztviselő kapjon megfelelő fizetést, hogy legelőbbrendű szükségleti cikkeit meg tudja vásárolni és szórakozásra is jusszon pénze. A magyar kereskedelem egészséges vérkeringését jelentené, ha átszerveznék a bürokráciát, kisebb keretekben szabnák meg ezt a létszámot s jól megfizetnék a tisztviselőt. A kormány foglalkozzék olyan legfelső tanács felállításával, amely közgazdasági, közigazgatási és más szempontokból gondoskodna a bürokrácia tulterjedésének lenyírásáról. Ennek a bizottságnak a működése lehetővé tenné, hogy még több pénzt áldozhassunk a hadseregre, amelyért semmiféle áldozat nem lehet sok. (Eljenzés.)

Dohányárusok ügye

kapnának azzal a kötelezettséggel, hogy maguk a dohányárusok is adjanak le fél százalékot és a dohányárusok intézményének jóléti alapja után kredálnak olyan alapot, amely az árusokat öregebb korukban segítené. Több ezer ember sorsát lehetne rendezni, legalább részben, szociális szempontból.

Hitelkérdés

A becsületes iparos, kereskedő megérdemli, hogy segítsék. Ezek, ha nincsenek is kezeseik, a visszafizetés tekintetében a legmagasabb százalékot jelentik a statisztikában. Az ipariügyi miniszter ur bejelentette, hogy a 200 pengős maximális hitelösszeget 500 pengőre kívánja felelni. Olyanoknak, akik kétszer, háromszor, vagy négyszer visszafizették a kölcsön-



svéd sárcipők
házi cipők
házi szimák
IRIZHYÁNÁL, IV., Váci-u. 25

összeget, lehetővé kellene tenni, hogy 1000 pengőig terjedő fedezet nélküli hitelt kaphassanak. (Nagy helyeslés.) Az emberi becsület még fennáll ezekben a kisipari műhelyekben és kiskereskedői boltokban. (Taps.) Tele vannak üzletük, műhelyük iránti szeretettel. (Taps.) Szükségesnek tartanám a kiskereskedelmi hitel magasabbra emelését is. (Altalános helyeslés.) A közepesizeteciánál még messzebbmőn segítségét kell nyújtani. (Ugy van.) Illovsky János beszédét élénk helyesléssel és nagy tapsal fogadták a Ház minden oldalán és a képviselők mind hozzácsattok, hogy gratuláljanak.

Hamis tej-hirek

Egyes napilapok hírt adtak arról, hogy az »Iparügyi miniszter január elsejétől eltölti a tejárústást a fűszerüzletekben.« Ez a hír ebben a formában nem felel meg a valóságnak. A kereskedelmi miniszter 10.999/1939. sz. alatt elvi jelentőségű határozatot hozott, amely szerint fűszerezés, szatésok ezen iparigazolványuk alapján tejkíméréssel nem foglalkozhatnak. Ennek azonban Budapesten nincs gyakorlati jelentősége, mert itt a tejárústás engedélyhez van kötve, amelyet a fűszerezés külön kértek meg. Mondanunk sem kell, hogy a nagy tejárústás részéről tapasztalható az a törekvés, amely a tejárústást a tejárústás részéről szeretnék korlátozni, a Baross Szövetség erőlyes ellenállásába fog ütközni.

SZÖNYEG - szükségletet a termelőnél szereze bel
DÉR JÁNOS
szőnyegszövő nyugzmében
VIII., Szentkirályi-u. 22. T.: 144-089
Igazolt háziiparos.



HAIDEKKER KERÍTÉS



Murin György rt. bőrsoboltja
Budapest, VIII., Ér-u. 2. Telefon: 142-238

Bőrárúk, cipészkellemek és szerszámok legolcsóbb nagybani bevásárlási helye. Florida kaptafa és csizmasámfa különlegességek. Katonai alakulatok és államrendőrség szállítója

Baross-tagot érdeklí!...

Az elmúlt héten a következő gazdasági vonatkozású rendeletek jelentek meg a Budapesti Közlönyben:

A m. kir. minisztérium 10840/1939. M. E. számú rendelete egyes faanyagkészleteknek a termelőnél való zár alá vételéről (Erdei és fekete fenyő, egyéb fenyőörök, kőrisörök és lágú (fenyő) bányafakészletek.)

A m. kir. minisztérium 10.920/1939. M. E. sz. rendelete a takarmányrépa vetőmag forgalmának szabályozása ügyében. Takarmányrépa-vetőmagot — kivéve a vámkülföldről hozottat — belföldön üzletszerűen forgalomba hozni csak olyan elzárt burkolatban, zsákban szabad, amely az m. kir. Vetőmagvizsgáló Állomás igazolójegyével és fémzárával van ellátva.

A m. kir. iparügyi miniszter 64.500/1939. sz. rendelete az ásványolajipari anyaggyártás szakbizottságának felállítására tárgyában.

A m. kir. iparügyi miniszter 64.600/1939. sz. rendelete a gumipari anyaggyártás szakbizottságának felállítására tárgyában.

A m. kir. iparügyi miniszter 64.800/1939. sz. rendelete a papíroszövőipari és a papírosfeldolgozóipari anyaggyártás szakbizottságának felállítására tárgyában.

szakbizottságának a felállítására ügyében.

A iparügyi miniszter 64.900/1939. sz. rendelete a gyógyszeripari anyaggyártás szakbizottságának felállítására.

A m. kir. iparügyi miniszter 61.314/1939. XIII. sz. alatt meg erősítette az illetékes bizottságának a kukbikos munkáknál az ország egész területén fizetendő legkisebb munkabérekre vonatkozó határozatát.

Az iparügyi miniszter 63.525/1939. XIII. szám alatt meg erősítette az illetékes bizottságának az ernyőkészítő iparban fizetendő legkisebb munkabérekre vonatkozó határozatát.

A m. kir. iparügyi miniszter 64.084/1939. XIII. sz. a. meg erősítette az illetékes bizottságának a téglagyártó iparban (tetőcserepkészítés és kezi téglavetés is) fizetendő legkisebb munkabérekre vonatkozó határozatát.

Az iparügyi miniszter 64.208/1939. XIII. szám alatt szabályozta a szerelő, bádgos, gráz- és vízvezeték-szerelő, központi fűtés-szerelő és villanyszerelő iparban fizetendő legkisebb munkabérekét.

A m. kir. iparügyi miniszter 64.529/1939. XIII. sz. alatt meg állapította a malomiparban fizetendő legkisebb munkabérekét.

HÍRDETMÉNY

Ké. 42584/1939. A budapesti kir. törvényes közíró teszi, hogy **Knöpfler Oszkár** dívat és női ruháért kereskedő budapesti (VII. Rákóczi ut. 62.) bej. cégére és annak egyedüli tulajdonosára, **Knöpfler Oszkár** budapesti (VII. Rákóczi ut. 74.) lakosa néve a csődön kívüli kényszerregezési eljárás megindította. Vagyonteljesítő dr. **Somogyi János** budapesti (VI., Király u. 78.) ügyvéd. Bírósági jogi megbízott dr. **Schilling Endre** budapesti (VI. Eötvös u. 38.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1939. évi december hó 31. napjá-

ig írásban be kell jelenteniük az Országos Hitelvédő Egylet központjánál (Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényes közíró, hogy a netán létrejött magánregezés elleni észrevételeket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jeleentsék be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja 1939. december hó 7. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1939. évi december hó 11. napján áll be.

Budapest, 1939. december 11.
Dr. v. Szent-Iványi Ádám s. k. kir. tszéki bíró.

Felvonókat gyárt, javít, karbantart ESSŐ ÉS TÁRSAI okl. mérnökök felvonógyára

Cégtulajdonos: **ESSŐ A.** okl. gépészmérnök, ker. tanácsos. kir. trvszki hites szakértő.

VIII., József krt. 14.

Telefon: 138-215.

Budapesti közszállítások

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határem.
Papíros	M. kir. országos selyemtenyészési felügyelőség	16
Utépítés	M. kir. államép. hivatal	16
Élelmickek	M. kir. Albrecht laktanya közétkezési bizottsága	18
Vasszerkezeti m.	Polgármester	19
Építési munka	Polgármester	19
Működő munkák	Polgármester	19
Légtelmi nyilászáró	Polgármester	19
Hus- és huszművek	M. kir. honv. repülőter gondnokság. közétk. bizottsága	20
Városi hull. eladás	Országos Ruházati Intézet Rt.	20
Géptörökendők	BSzKRt.	20
Kavicsbánya bérb.	M. kir. államép. hivatal	21
Önműködő kikapcsoló	Székesfőv. Elektromos Művei	21
Nemz. Sportesern. ép.	Országos Testnevelési Tanács	22
Szénpernye eladás	M.Á.V. déli üzletvezetőség	22
Utépítés	M. kir. államép. hivatal	23
Talpfa	BSzKRt.	23
Móspórhoz	M. kir. honv. élelmézőraktár közp. ágyraktár	28

Csomagolópapírok és papírzacsok nagyban és kicsinyben

GÁSPÁR BÉLA

Budapest, VIII., Kisfűváros-u. 4. Tel.: 336-706

Látésvégek, szemüvegek, Barometerek, hőmérők
CALDERONI ÉS TÁRSA
látsz erőszaknéi
Budapest, V., Vörösmarty-tér 1. Tel.: 391-148

Tojás bizalmi cikk

Mindig jót szállít:
Dobó Sándor
IX., Imre-u. 6. Telefon: 187-420
Vámház-körüli csarnok mellett

Esterházy

Pezsgő

Lakodalmos
Áldomás Billikom
Gyár: Tata.

Zuglóban

WEIDINGER és BALOGH

cégnél uri és női divatcikkek, méteráru vasároljunk

GOURMAND CUKRASZDA

IV., KOSSUTH LAJOS-UTCA 11
ÉS V., GR. TISZA ISTVÁN-UTCA 6

Ébner
erményes készlet
II., Zsigmond kir.-utja 22.
IV., Pálffy-köz
V., Szent István-kt. 12.
Fűzők — Melltartók — Készít — Javít.

Prohászka János

gyermekkosci és csöbutor olcsó gyári árban kapható
Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-u. 46
Telefon: 129-030 Fiók: IX. Úllői-ut 7

Kókai Lajos

könyvkereskedő és kiadó
Budapest, IV.,
Kammermayer Károly-u. 3.
Telefon: 189-444.

Irógépek

számoló és sokszorosító gépek
Speciális javítóhely
Ifj. Horváth Lászlónál
Wesse-ényí-u. 40. Telefon: 131-632

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VIII., Múzeum utca 17. sz.
Telefon: 130-430* és 130-405*
Megjelenik minden csütörtökön.
Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.
Felelős szerkesztő:
Dr. Domokos László.

Szerkesztő: Papp András
Felelős kiadó:
Tábor György.
Kiadótulajdonos:
Baross Szövetség

Kereskedő, Iparos, Rokonszakmák és Termelői Országos Egyesülete.

Nyomatott:
Paulovits Imre könyvnyomdájában
Budapest, VII., Nyár-utca 6. sz.
Telefon: 187-313.

MÁRKÁS MINŐSÉGŰ
HUSKÜLÖNLÉGESSÉGEKEL
Brauch
KOLBÁSZRÚGYÁR R.T.
TÁPÉRTÉKET, ERŐT, EGÉSZSÉGET AD.
ALAPITTATOTT 1888.

Kábelgyár R. T.
Budapest, XI., Fehérvári-ut 120.
Kábelek, szigetelőcsövek
Futurit-cikkek
női divatgombok, húzózárok stb.

ULRICH B. J.
BUDAPEST
VI., Vilmos császár-ut 81.
Füredőberendezések,
ólm, vas és réz-
címek, szivattyúk,
horgony, vas és réz-
lemezek.

KORONA MALÁKAVÉ

Császár Imre
Budapest, IX., Vajary-u. 36. Tel.: 188-749
Lineolum és gumi burkolási szövetek.
Beton és Esrich ajtó-töket készítek.
Gyári árban kaphatók: Ebedőzőnyelvek
fatoszőnyegek, takarók, vízszórócsisz, ten-
es p-művázon, rolettek.

Fáth harisnya
IV., Ferenciek-tere 2.

ING harisnya
mérték
után is
Bazsó
nyakkendő
alsóruházat
VIII. Baross-u. 68
Telefon: 149-800

Jóthy fény NEON
VIII. LUDOVICEUM-u. 28.
T.: 138-918, 138-919

Férfi-kalapokban LENZ vezet
Krisztina-körút 83 (Bor-s. sarok)
Baross-tagoknak 10% engedm.

MÖSSMER
vázson, fehérnemű, kelengye
IV., Váci-u. 1-3 (Tűr István-u. sarok)
Baross-tagoknak 5% engedmény

DIÓSY JÁNOS
fém- és vasárukereskedés
Budapest, Rákóczi-ut 24
Fémáruk, konyhaszerek, Guri-kuri
függönytartók, elegáns fogasok,
fürdőszobacikkek stb.

AGROLUX R. T.
BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 59. TELEFON: 110-019
Villamossági anyagok
Villamos készülékek
Külöleges lámpatestek
Légtelmi berendezések

Fratelli Deisinger
kávé, tea különlegességei vezetnek
IV., Ferenciek-tere 1. — II., Margit körút 38 b.
XI., Horthy Miklós ut 41. szám

BÉLYEGZŐK
VÉSÉSEK
ZOMÁNTÁBLÁK
KOVÁCS LAJOS
VII., Károly király-ut 7
Tel.: 136-200

TRUNKHAHN
SPORT és UTI
SZÖVETEK
TELJES GARANCIA
KÉRJEN MINTAKATI

Közvetlen
A GYÁRBÓL VÁSÁROLJON!
»TINTENKÜLI«
ECKER KALMAN BUDAPEST, VIII., VAS-UT 12
Munkácsi berendezés gyárban

Kézi és gépvésés
FROEMEL KÁROLY
Budapest, IV., Karoly-körút 24

Üzlete jó hírét emeli ha
lennvásznait és
lendamasztjait
Wein és Társainál
szerzi be.
Telefon: 122 486
Lerakat: V., Bálvány-u. 24.

Stéberl-féle
gyulai házi hentesáru,
szalámi és
konzervkülönlegességek